

我省旅游促销团走进德法西三国开展系列推广活动

欧洲推介会 最炫海南风

H 热点

■ 本报记者 赵优

当莱茵河畔的古典音乐与欢快的黎苗山音产生共鸣,当巴黎铁塔下的浪漫与东方海岛的热情相互叠加,当弗朗明哥舞者的裙摆摇曳出海浪般的美丽姿态,海南和欧洲,相遇了。为进一步提高海南旅游在欧洲客源市场的知名度和美誉度,推动欧洲主要客源国到海南直达航线的开通,促进欧洲客源市场旅琼人数快速增长,5月16日—25日,由省旅游委带队,海口、三亚参加,省旅行社协会、旅游饭店业协会、景区协会和会议及奖励旅游协会相关会员企业组成的47人促销团赴德国、法国、西班牙,参加法兰克福世界会议及奖励旅游展,并开展了系列促销推广活动,为我省进一步开拓欧洲市场夯实基础。

—发力旅游推广—

提前谋划、“立体式”互动

此次欧洲推介活动是我省推动境外客源可持续增长、入境旅游客源结构进一步优化的关键举措。“为了保证活动取得实际效果,省旅游委提前半年就开始了策划、邀约和发动工作。”省旅游委国际与港澳台市场推广处处长王可告诉记者,由于邀约工作开展得早,三场推介会到场人员规模都超过120人,特别是巴黎推介会到场嘉宾超过190人,创下我省欧洲推介会之最。

如何给海南入境游带来实实在在的提升,关键在于推广内容和手段的实用性。在海南旅游促销团的推介中,多种途径“立体式”的互动提升了海南的欧洲“人气”。

在德国举行的法兰克福世界会议及奖励旅游展上,海南以充满椰风海韵和独特风情的展馆惊艳亮相,引起各类专业买家的强烈兴趣。借展会契机,省旅游委在展会现场通过午餐会的方式向世界会奖行业重要协会组织领袖和业内影响力较大的专业公司推介了海南会奖旅游资源。

对喜爱艺术的法国人,巴黎推介会上则推出充满浓郁海南风情的精彩演出和琼歌琼舞《定安娘子》等节目,受到观众的高度评价,赢得现场掌声、喝彩声不断。“海南真是个神奇的地方,艺术这种国际通用语言展示出海南传统文化的独特魅力。”法国酒店及旅馆杂志主编卡罗琳·科瓦西耶女士表示。而在西班牙马德里的推介会上,由西班牙旅游“网红”霍天杰及夫人梓涵对海南十大旅游产品、海南欢乐文化进行推介,生动地介绍了海南滨海休闲、海上运动、中医药养生等海南特色产品。

—推介成果丰富—

展示形象、深化联系

高层会见、专题推介、视频展播、资料发放、产品销售以及媒体宣传……得益于推介内容的多元化和推介手段的具体化,此次“海南旅游推介欧洲行”有效地展示了海南旅游新形象。欧洲三国旅游界人士一致认为,海南旅游资源丰富,十分有吸引力。正如德国途易集团公共事务部部长弗朗克·普特曼表示:“途易集团很看重海南这个市场,期待与海南在旅游产品升级、客源输送、航线开通等方面加强合作。”

德国中国之旅旅行社、法国扬江旅行社、地中海俱乐部、全法自行车旅游行业联合会等旅行商当场与我省和相关旅游企业达成送客意向协议。通过与三国旅游企业的沟通,我省也与开展中国市场业务的旅游渠道商和批发商初步建立起了销售渠道合作共识,在旅游宣传促销、航线开通和送客计划等多方面达成了初步共识。

三亚旅游委对欧洲风情街进行现场招商后,德国民间手工艺者团体表示将在今年10月组织民间工艺艺术家到海南采风;全法自行车旅游行业联合会秘书长克里思谦表示,很关注环海南岛国际自行车赛事,近期将会到海南与相关部门和企业进行更深入的合作洽谈;海南的高尔夫资源优势也吸引不少法国旅行商的关注,他们与省饭店业协会的会员进行洽谈,希望通过“机+酒+高尔夫”的产品组合方式输送更多法国高尔夫游客到海南;西班牙旅游有限公司经理张乃安表示,将加强和三亚市旅游的对接工作,针对西班牙市场实际共同创新航线和旅游产品……

—围绕欧洲市场练内功—

开拓航线、加大国际化改造

“围绕欧洲市场‘今年打基础、明年大启动’的工作目标,我们将进一步推动集中接待欧洲游客的国际化改造示范区的创建工作,加强对海口观澜湖和陵水清水湾作为集中接待外国游客示范区国际化水平提升的指导,在旅游人才培训、旅游服务质量提升、旅游标识标牌改造、旅游交通、旅游公共服务等方面,围绕欧洲游客需求,加大工作力度。”省旅游委主任孙颖表示,同时还将加强旅游套餐产品研发,推动景区、酒店、交通等业界进行产品组合,并围绕“康体养生、滨海度假、热带雨林和黎苗风情”等主题进行套餐包装,加大特色旅游产品对欧洲游客的吸引力。

本次欧洲促销对海南免签证政策和民航补贴政策进行了广泛的宣传。当地旅行商纷纷表示直航航线的开通对利用海南独有的签证政策来撬动欧洲客源市场具有至关重要的作用。省旅游委也将推动直航开通和加大香港中转航线宣传力度,双管齐下打通空中渠道,加大客源引进力度。

德、法、西为主的欧洲市场是我省重要的战略客源市场,需要长期开发和高频率促销。业内人士建议,我省每半年至少参加当地的国际旅游展或举办海南旅游专题推介会,以巩固和维护客源地旅行商的关注和产品投放力度。同时,进一步加大在欧洲市场的广告投放力度,比如在法国、德国游客喜爱的电视频道和纸媒上播放刊发广告;有针对性地在汉莎航空、法航、英航和荷兰皇家航空等欧洲大型航空公司机载杂志投放广告,提高海南的世界“能见度”。

H 旅讯

亚太最大国际邮轮在青岛全球首航

据《经济日报》报道:6月3日,亚太最大邮轮诺唯真“喜悦”号在青岛国际邮轮港开启全球首航。

据介绍,诺唯真“喜悦”号是首艘专为中国市场打造的最新型豪华邮轮,总吨位16.8万吨,是目前以中国为母港出发的最大吨位邮轮。青岛国际邮轮港现建有3个邮轮专用泊位,岸线总长度966米,设计最高通关能力每小时3000至4000人次,规划年游客吞吐量可达150万人次。先后与皇家加勒比、嘉年华、地中海等7家邮轮公司合作运营航线达15条。今年,邮轮靠泊总量将超过100航次。青岛国际邮轮港致力于打造高端服务平台,先后推出“零散验放、快速通关”“四位一体”查验工作法等邮轮作业通关新模式,每次邮轮作业保证1.5小时内完成。

俄旅游署:将延长中国游客免签停留期限

据环球网报道,俄罗斯联邦旅游署在“俄罗斯与中国:向新型双边关系迈进”国际会议结束后表示,正在准备签署新版协议,相关决议将成为俄中两国间旅游人数增长的新动力。

俄罗斯联邦旅游署表示,正在准备签署新的协议,涉及缩小旅游团体最小规模以及延长游客在俄罗斯和中国境内免签停留期限。去年,俄中就更改游客停留期限和中国游客团体免签入境俄罗斯的数量进行了协商。经协商,免签团体中游客数量由5人减少至3人,免签旅行停留时间从2周变为3周。

俄媒称,为了扩大从中国向俄罗斯旅游的人数,两国间现行团体互相免签的协议。根据互相免签渠道来俄罗斯旅行的中国游客数量持续增长。去年来俄的中国游客量超过76万人,比2015年增长了41%。

每年近600万中国人赴欧洲旅游 消费1500亿元

据中新网消息,携程旅游最新发布的《2017-2018年中国赴欧洲旅游趋势报告》显示,未来两年,中国赴欧旅游规模有望每年达到550万人次至600万人次,人均消费将超过2.5万元(人民币,下同),旅游消费总额预计达到1500亿元。

报告显示,今年中国赴欧洲旅游全面回暖,第一季度,从携程旅游订单分析,中国赴欧洲旅游人数增长超过100%。其中,跟团游实现113%的高增长,目的地跟团游增速超过200%。预计全年中国赴欧旅游规模有望达到550万人次。

报告显示,中国游客将是欧洲最主要的消费群体之一,特别是对奢侈品市场十分看重。越来越多中国游客对欧洲的博物馆、文化遗产、美酒美食、乡村旅游等发生兴趣。

从产品选择看,中国人更加追求舒适的体验旅游。中国人的旅游方式一改过去欧洲多国观光的旅游模式,正从“九天十国游”逐渐转向自由行和深度体验游。传统的法意瑞线路仍是主流,占比达38%;一国、两国深度游占比提升到33%;只有12%的中国游客选择四国以上的产品。

报告还发布最受中国游客欢迎的欧洲城市,罗马、伦敦、法兰克福、巴黎、巴塞罗那排名前五,俄罗斯的莫斯科居第六位,东欧的维也纳、布拉格、华沙以及北欧的阿姆斯特丹、赫尔辛基正成为受中国游客青睐的欧洲新兴目的地城市。

76.8%受访者: 景区商品标价虚高

据《中国青年报》报道,上周,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对2002名今年“五一”假期和端午节假期出游的受访者进行的一项调查显示,53.8%的受访者认为景区宰客现象和以前一样,32.5%的受访者认为有所好转;76.8%的受访者表示景区内商品标价虚高问题仍普遍,74.1%的受访者表示景区宰客现象会直接影响下次的出行选择。

南京某高校硕士研究生李旸(化名),有一次在景区内购买了号称“打五折”的纪念品,出了景区才发现,外边的原价比里面五折的还便宜一半。

李旸认为,景区内商品价格略高是正常的,但不该由商家随意提高,甚至出现“天价”,主要是景区管理部门工作不到位。一方面,对景区内的商家审核监督不够。另一方面,游客投诉后景区管理部门并没有积极地去解决相关问题”。

河北省海外国际旅行社总经理王亮(化名)表示,被大家普遍诟病的景区内商品价格高,主要原因不外乎商品经营者需要缴纳一定的进场费或摊位费,导致经营成本高,同时认为游客的钱容易赚,追求较高利润。

(李辑)



参加推荐会的外国嘉宾。



在德国举行的推荐会。

海南发展健康旅游正逢其时 要想身体好 请来健康岛

H 观察

■ 本报记者 赵优

近日,国家旅游局、国家卫生计生委、国家发展改革委、财政部、国家中医药管理局五部门联合印发《关于促进健康旅游发展的指导意见》指出,到2020年,建成一批国际健康旅游目的地,到2030年,基本建立比较完善的健康旅游服务体系,满足群众多层次、个性化健康服务和旅游需求。这是继全国卫生与健康大会和《“健康中国2030”规划纲要》发布之后,我国出台的又一个具体指导医疗和健康服务业与旅游业融合发展的重要文件。海南发展健康旅游正逢其时。

盘活资源细分市场

有着得天独厚的条件、规模巨大的游客市场,逐渐成型的产业基础,海南如何盘活这些资源,发挥联动作用?

在陈耀看来,我省健康旅游产品大都是医疗企业或是旅游企业顺应市场需求,自觉自发地开发形成温泉康养、中医理疗、户外运动等不同类型的健康旅游产品,但目前仍停留在对环境资源的简单化利用上。“这就需要我们有针对性地细分市场,根据不同人群开出健康旅游‘药方’,通过精细化的策划、包装,把资源打造为健康旅游产品,形成健康旅游产业体系,发展健康经济。”陈耀说。为此,要在充分的市场研究基础上,将医学治疗和康复疗养与日光、温泉、地热、海滨、森林等旅游资源进行有机结合,形成健康观光旅游、健康休闲旅游、健康养生旅游、健康体验旅游、健康

富了我省旅游的医疗、养生功能。而博鳌乐城国际医疗旅游先行区手握国家九项支持政策,已达成意向项目涵盖肿瘤防治、干细胞应用、再生医学与抗衰老医学等领域。三亚市中医院提供优质的中医康复疗养服务,受到国外游客的高度评价。

旅游与健康密不可分。有数据显示,2013年全球医疗健康旅游的

产值已经达到了4386亿美元,全球医疗健康旅游产业平均增速9.1%,预计2017年全球医疗健康旅游的产值有望达到6785亿美元。日本体检、韩国美容、瑞士抗衰老、美国治癌症等,已经成为当地医疗旅游的品牌。

专家认为,健康旅游既是医疗和健康服务业发展的一个新方向,也是

其与旅游业融合发展产生的一种新业态,从旅游业自身发展的阶段性特征上看,也是旅游业供给侧结构性改革在产品和业态领域创新发展的重要方向。

“海南有健康岛的品牌,有着丰富的健康资源,是发展健康旅游不可多得的条件。”省社科联副主席陈耀表示。



外国游客在三亚享受中医理疗。本报记者 武威 摄